



蒙蒂略、塔尔德利哥俩表现抢眼,不论谁会离开,都会被球迷记住这样的高光时刻。 本报记者 周青先 摄

换不换、换谁,都成了烦恼

蒙蒂略、塔尔德利双双梅开二度,鲁能大胜永昌逃离降级区

佩莱、西塞双双到位,除了阿洛,另一个离队外援也进入“走人”倒计时。不过,不管是蒙蒂略还是塔尔德利,显然都还不想走。主场同石家庄永昌的联赛补赛,凭借蒙蒂略和塔尔德利双双梅开二度,鲁能4:0大胜对手,取得联赛下半程开赛两连胜,在积分榜上也成功反超永昌2分,逃离了降级区。在享受喜悦的同时,鲁能的烦恼也随之而来,两位状态出色的外援,到底该放谁走?



鲁能大胜一场,但保级之路还不能掉以轻心。 本报记者 王鸿光 摄

本报记者 刘伟

一场意外的大胜

恐怕连马加特也想不到,鲁能能在主场4:0大胜石家庄永昌。

赛前在展望这场比赛的时候,马大帅出言谨慎。因为他预想到了永昌死守球门的可能性,同时对于自己的前锋攻城拔寨也缺乏自信。整个上半时,印证了马加特的判断,“对手给我们制造了很大的麻烦,上半场,我们几乎没有找到好的办法来创造机会,相反,对方在我们禁区内有过更好的机会,对上半时0:0的平局,我们很庆幸。”

不过,同主场拿下苏宁一样,在中场调整之后,鲁能下半时犹如换了一支球队。谈到这种转变的原因,马加特点名表扬了三位球员,“下半场决定性的一幕,是李松益在中场把球抢到,让我们攻到了禁区,刘彬彬在我们进球的时候展示了他的个人能力,他过人的能力非常强大。包括塔尔德利,他的两个进球,展示了他个人的水平,创造了美妙的比分。”

鲁能赢球,后程发力令人赞叹,但客观而言,石家庄永昌本场比赛人手短缺,有心无力,也是一个重要因素。本场比赛,永昌主力后卫糜昊伦、许博和吕建军,中场崔鹏和外援毛里西奥均告缺阵,毛剑卿也是替补登场,实力的折损可不是一星半点。

一道棘手的选择题

在一场大胜之后,鲁能既面临着喜悦,又平添了几分烦恼。塔尔德利和蒙蒂略,究竟留下谁,舍弃谁?

随着佩莱和西塞的到位,鲁能在蒙蒂略和塔尔德利之间做出取舍,已经刻不容缓。然而偏偏在这个时候,哥俩彻底爆发了。同苏宁的比赛,蒙蒂略独中两元,以一己之力,为深陷低谷的鲁能带来宝贵的三分。

本场比赛,蒙蒂略继续疯狂

的表现,在双方胶着的时候,正是他的扫射为球队打开局面。两场比赛四个进球的效率,换作任何一支球队,也不忍心放人。不过,蒙蒂略同鲁能的合同只剩下半年,如果单从清理空间的角度而言,放弃蒙蒂略,显然比放弃身背两年半合同的塔尔德利更合适。

此前,在球迷调查中,塔尔德利也的确是离队呼声最高的外援,有八成球迷更希望塔尔德利走人。很多人甚至认定,同永昌的比赛将是塔尔德利的告别战。

不过,这场“告别战”,塔尔德利轰进了两球,瞬间暴走。“我自己没有感觉太多的压力,球队在困难的情况下,确实需要更多好的球员加盟,竞争是好事。”塔尔德利还透露,自己能够进球,多亏了现场观战的父亲,是他给了自己进球的动力。

不管是为了增加留队机会卖力表现一回,还是父亲真的帮自己重新找回了自我,此时贸然放走塔尔德利,似乎也不是一个明智的决定。

就在同永昌的比赛过程中,佩莱携女友瓦尔加来到鲁能大球场观战。此前在社交媒体上,瓦尔加还特意撰文赞扬了鲁蜜的热情,“不知道该说什么好,感谢鲁能球迷,你们令人惊讶!”两人的亲昵路线,很合球迷胃口。很多人已经迫不及待地想看到,这位鲁能队史最贵外援在球场的表现。

到底谁要给佩莱腾出位子,着实成了一件愁人的事。

一套磨人的太极拳

赛后,记者们再次把谁要离队的问题,抛给了马加特,这一次,马大帅又打起了太极,“我们14日会开始考虑这个问题。”

事实上,早在赛前,就有记者向马加特问起了谁将离队的问题,当时马加特以佩莱和西塞刚刚抵达济南,还未谋面为由,拒绝回答。

本场比赛后,借着塔尔德利和蒙蒂略打进4个进球,表现上

佳的由头,记者再次将问题抛给了马大帅,询问他是否会改变更换外援的初衷,但这次提问,依旧没问出个结果。“我没有过多地考虑这个问题,首先我很开心他俩有如此精彩的表现,至于未来有什么发展,我想我们明天再去讨论。”

在结束同永昌的补赛后,鲁能将在本周六,客场挑战辽宁宏运。届时,佩莱和西塞的各项手续也将办理完毕,有可能会登场亮相。在不到三天时间里,鲁能恐怕需要快刀斩乱麻,来个了断。

保级仍旧不乐观

大胜永昌,鲁能击败了一个保级路上的直接对手,积分榜上也超越对手2分,上升到倒数第三,逃离了降级区。不过两连胜后,说鲁能保级一片乐观,还有些为时尚早。

目前,马加特带队获得了两连胜,但他同全队的磨合,实际上还没有完全成型,这一点可以从马加特不断变化的用人上看出端倪,“我没有固定的阵型,我会根据现在可用的球员和对手去设计阵型,原则上我需要阵型,把队员的能力和优点都发挥出来。”

另一方面,连续高频度、高强度作战,已经让鲁能有些吃不消,在周六同辽足的赛前,球队只有两天休整期,而对手因为没有足协杯比赛任务,已经休整了一周,“比赛消耗了我们很多体力,我们希望在周六带着1分或者3分回来。”马加特说,从这段话不难看出,能在辽足身上不失分,马加特已经很知足了。

按照目前的节奏,佩莱和西塞有可能在同辽足的比赛登场亮相。两位外援的实力毋庸置疑,但是不管他们实力有多强,同全队磨合都需要一个过程,这个过程显然不是两天能完成的。不管哪位外援登场,都会在客观上对鲁能目前良好的上行势头造成一定影响,打乱马加特刚刚建立起来的球队默契,这些潜在的隐患,是鲁能所不能忽视的。